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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PARANÁ

ATA N. 02/2024

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho de Pós-Graduação da Universidade Estadual 
do Paraná, realizada às 9h00, no dia 09 de outubro de 2024, com a seguinte pauta: Item 
1.  Aprovação  da  Ata  da  Reunião  01-2024;  Item  2.  Deliberação  sobre  Instrução 
Normativa  sobre  acúmulo  de  rendimentos  com bolsas  CAPES;  Item 3.  Deliberação 
sobre Instrução Normativa sobre processos de recredenciamento de docentes;  Item 4. 
Constituição de Comissão do CPG para elaboração do PDPG UNESPAR 2025-2028; 
Item 5.  Deliberação sobre Instrução Normativa sobre comissões de planejamento dos 
PPG;  Item  6.  Deliberação  sobre  Instrução  Normativa  sobre  processos  de  consulta 
(eleição) de coordenadores e emissão de portaria. Presentes: o Diretor de Pós-Graduação 
da PRPPG, prof. André Acastro Egg, que presidiu a reunião mediante ausência do Pró-
Reitor; os coordenadores dos Programas de Pós-Graduação, prof. Pablo Damian Borges 
Guilherme,  prof.  Allan  de  Paula  Oliveira,  profª.  Beatriz  Avila  Vasconcelos,  profª. 
Solange Straube Stecz, prof. Artur Correa de Freitas, prof. Thiago Davi Stadler, profª.  
Veridiana Rezende, prof. Marcos Clair Bovo, prof. Jorge Pagliarini Junior, profª. Cyntia 
Simioni  França,  profª.  Marcia  Marlene  Stentzler;  os  representantes  docentes,  profª. 
Rosângela Trabuco Malvestio da Silva, prof. Rafael Metri, prof. Fabio Scarduelli, prof.  
Francisco de Assis Gaspar Neto, profª. Miliandre Garcia de Souza, profª. Giselle Moura 
Schnorr, prof. Everton José Goldoni Estevam, profª. Adriana Delmira Mendes Polato, 
prof. Ricardo Tadeu Caires Silva, prof. Adão Aparecido Molina, profª. Maria Antonia 
Ramos Costa;  os representantes discentes,  Matheus de Souza Moro,  Marcos Aurélio 
Balaban,  Maria  de  Lourdes  de  Souza  Rodrigues. Na  sequência,  iniciaram-se  as 
discussões dos itens de pauta:  Item 1.   Aprovação da Ata da Reunião 01-2024.  Em 
regime de discussão. Não houve indicação de alterações, a ata foi aprovada conforme o 
documento disponível na pauta online.  Item 2.  Deliberação sobre Instrução Normativa 
sobre  acúmulo  de  rendimentos  com  bolsas  CAPES. Em  regime  de  discussão.  Foi 
iniciada a discussão de pontos do documento. O prof. Artur Freitas propôs a supressão 
dos artigos 3º e 4º que estabelecem critérios para concessão de bolsas com acúmulo de 
rendimento. A profª. Beatriz Ávila propôs a inclusão de um artigo prevendo prioridade 
para concessão de bolsas a residentes em cidades diferentes do local de oferta do PPG, 
por serem os que enfrentam os maiores desafios financeiros para cursar. Houve impasse 
nas deliberações, pois vários conselheiros manifestaram desconforto em votar inclusão 
de novos itens que não estavam previstos na minuta da Instrução Normativa sem fazer a 
discussão nos colegiados.  Considerando o gasto de tempo na discussão deste item e 
necessidade de avançar na pauta da reunião, o prof. André Egg, presidente da reunião, 
retirou o item de pauta com o compromisso de convocar nova reunião extraordinária 
com pauta única, permitindo que as principais questões sejam objeto de discussão nos 
colegiados.  Item  3.  Deliberação  sobre  Instrução  Normativa  sobre  processos  de 
recredenciamento de docentes. Em regime de discussão. Foi deliberado sobre a minuta 
do documento disponibilizado na pauta online. O prof. Allan Olveira propôs alterar o 
texto  do  caput  do  artigo  2º,  onde  consta  o  prazo  para  publicação  dos  editais  de 
recredenciamento dos Programas. Foi aprovada alteração, passando a constar o prazo de 
15 de dezembro de 2024. A professora Beatriz Ávila propôs alterações no artigo 3º, de 
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modo a incluir produção técnica e artística. Propôs também incluir cargos de gestão. 
Diversos conselheiros manifestaram contrariades,  informando problemas nos PPG da 
UNESPAR pelo fato de que muitos docentes não se dedicam devidamente às atividades 
do PPG por acúmulo de cargos de gestão. Foi aprovado que o artigo 3º passe a constar  
com as seguintes alterações: o inciso I passará a constar com a seguinte redação - “I – 
produção  bibliográfica,  técnico-tecnológica  e/ou  artística;”  acréscimo,  ao  final  do 
parágrafo único,  do seguinte trecho -  “podendo incluir  atividades de gestão”.  Vários 
conselheiros indicaram que seus PPG já fizeram ou previram em seu planejamento os 
editais  de  recredenciamento.  Mediante  a  necessidade  de  não sobrepor  aos  editais  já 
previstos ou realizados, o prof. André Egg propôs incluir a determinação de que não seja 
necessário  novo  edital  de  recredenciamento  nestes  casos.  Do  mesmo  modo,  houve 
questionamento  quanto  ao  processo  de  recredenciamento  nos  PPG  em  rede,  que 
precisam  respeitar  o  cronograma  de  editais  da  sede.  Foi  aprovada  alteração  no 
documento,  incluindo dois  novos parágrafos no artigo 2º,  cuja  redação vai  a  seguir. 
“Parágrafo 1º – Programas que fizeram edital de recredenciamento durante o quadriênio 
2021-2024 ou deliberaram previsão de fazê-lo, não precisam lançar edital em 2024.” 
“Parágrafo 2º - Os Programas em rede devem fazer seus editais de recredenciamento 
conforme estabelecido  pela  rede  em calendário  próprio.”  Consideração as  alterações 
aprovadas, o documento foi integralmente aprovado como proposto na minuta. Item 4. 
Constituição de Comissão do CPG para elaboração do PDPG UNESPAR 2025-2028. 
Em regime de discussão. O prof. André Egg apresentou as demandas para o trabalho da 
comissão, não elaboração do documento institucional que permitirá o embasamento do 
palnejamento  dos  Programas.  Foi  indicado  uma  quantidade  mínima  desejável  de  3 
docentes,  e  solicitado  que  os  conselheiros  manifestassem  interesse  em  compor  a 
comissão. Havendo apenas três professores que indicaram disponibilidade o Conselho 
aprovou a comissão com a participação dos docentes Pablo Damian Borges Guilherme, 
Veridiana  Rezende  e  Francisco  de  Assis  Gaspar  Neto.  Item  5.  Deliberação  sobre 
Instrução  Normativa  sobre  comissões  de  planejamento  dos  PPG.  Em  regime  de 
discussão. Foi deliberado sobre a minuta do documento disponibilizado na pauta online. 
O prof. Allan Olveira propôs alterar o texto do parágrafo único do artigo 2º, onde está 
definido prazo para os PPG indicarem a composição da comissão à PRPPG. O Conselho 
a aprovou a alteração, passando a vigorar a redação do referido parágrafo com a data de 
15  de  novembro  de  2024.  Consideração  a  alteração  aprovada,  o  documento  foi 
integralmente aprovado como proposto na minuta. Item 6. Deliberação sobre Instrução 
Normativa sobre processos de consulta (eleição) de coordenadores e emissão de portaria. 
Em regime de discussão. Foi deliberado sobre a minuta do documento disponibilizado 
na pauta online. A profª. Beatriz Ávila salientou a necessidade de prever carga horária 
para vice coordenador. O prof. André Egg esclareceu que esta alteração precisa ser feita 
em regulamento de distribuição de carga horária docente, nos Conselhos Superiores, e se 
comprometeu a encaminhar proposta da PRPPG para esta alteração. O prof.  Everton 
Estevam propôs incluir no artigo 1º o seguinte trecho: “e vice ou coordenador adjunto 
quando  previsto”.  A  alteração  foi  aprovada.  Consideração  a  alteração  aprovada,  o 
documento foi integralmente aprovado como proposto na minuta. Nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a reunião e eu, André Acastro Egg, lavrei a presente ata.
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